· Русский язык
Учебная дисциплина «Русский язык» изучается с 1 по 11 класс.
В системе предметов курс «Русский язык» реализует познавательную и социокультурную цели: познавательная цель подразумевает ознакомление с основными положениями науки о языке и формирование знаково-символического восприятия и логического мышления учащихся; социокультурная цель отражает формирование коммуникативной компетенции учащихся: развитая устная и письменная речь, монологическая и диалогическая речи, навыки грамотного, безошибочного письма как показателя общей культуры человека. 
· Литература
Учебная дисциплина «Литература» изучается с 1 по 4 класс как «Литературное чтение» и как курс «Литература» с 5 по 11 класс.
В системе предметов курс «Литература» реализует полноценное постижение литературы, формирование читательской культуры учащегося. При изучении теоретико-литературных понятий необходимо особое внимание уделить изучению тех понятий, которые в предельно обобщенном виде задаются некие ориентиры, помогающие глубже понять особенности эпохи и творчества отдельных писателей, выстраивающие внутрипредметные и межпредметные связи (с русским языком, историей, МХК).
· История
Учебная дисциплина «История» изучается с 5 по 11 классы. Содержание данной учебной дисциплины направлено на выполнение компонента федерального государственного стандарта образования (ФГОС) в 5 классах и государственного образовательного стандарта   в 6-11 классах по истории. Реализация содержания учебной дисциплины осуществляется при двух учебных занятиях в неделю основного общего (5-9 классы) образования, двух учебных занятиях в неделю среднего общего образования (10-11 классы) и направлена на выполнение базовой части комплексной программы по истории. 
· Право
Учебная дисциплина «Право» изучается   в 10-11 классах. Содержание данной учебной дисциплины направлено на выполнение компонента государственного образовательного стандарта  в 10-11 классах по праву. Реализация содержания учебной дисциплины осуществляется при одном  учебном занятии в неделю среднего общего образования.
· Обществознание
Учебная дисциплина «Обществознание» изучается в гимназии с 6 по 11 классы. Содержание данной учебной дисциплины направлено на выполнение   государственного образовательного стандарта   по обществознанию. Реализация содержания учебной дисциплины осуществляется при одном учебном занятии в неделю.
· Английский язык
Учебная дисциплина «Английский язык» изучается со 2 по 11 класс. Иностранный язык наряду с русским языком и литературой/литературным чтением входит в предметную область «Филология». Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 3 учебных часа в неделю для обязательного изучения иностранного языка в 5–11 классах.  
В настоящее время обучение иностранному языку рассматривается как одно из приоритетных направлений модернизации современного школьного образования, что обусловлено целым рядом причин. Цивилизационные изменения(глобализация, поликультурность, информатизация, взаимозависимость стран и культур, расширение возможностей международного и межкультурного общения)привели к возрастанию роли иностранного языка. Будучи частью, инструментом культуры, английский язык формирует личность человека через заложенные в языке видение мира, менталитет, отношение к людям и т.п., то есть через культуру народа, пользующегося данным языком как средством общения. Владение английским языком сегодня – одно из условий профессиональной компетенции, поскольку знание языка существенно влияет на образовательные и самообразовательные возможности, выбор профессии и перспективу.
· Изобразительное искусство
Учебная дисциплина «Изобразительное искусство» изучается   с 5 по 7 класс в объёме 245 часов при 1 часе в неделю. Таким образом. Содержание программы предмета «Изобразительное искусство» реализует ФГОС начального общего и основного общего образования и опирается на развивающее и деятельностное освоение искусства. Цель данного предмета в основной школе заключается в продолжение художественно-эстетического образования и воспитания учащихся. Смысловая и логическая последовательность программы объединяет практические художественно-творческие задания, художественно-эстетическое восприятие произведений искусства и окружающей действительности в единую образовательную структуру, образуя условия для глубокого осознания и переживания каждой предложенной темы. 
· Искусство
Учебная дисциплина «Искусство» изучается  в 8-9 классах. Данная программа способствует интеграции школьного образования в современную культуру и обусловлено необходимостью введения подростка в современное информационное, социокультурное пространство. Содержание программы обеспечивает понимание школьниками значения искусства в жизни человека и общества, воздействие на его духовный мир, формирование ценностно-нравственных ориентаций, способствующих успешной позитивной и успешной социальной адаптации. 
· Технология (юноши)
Учебная дисциплина «Технология» изучается в гимназии с 5 по 8 классы. Содержание данной учебной дисциплины направлено на выполнение компонента федерального государственного стандарта образования (ФГОС) в 5 классах и государственного образовательного стандарта  в 6-8-х классах по технологии. Реализация содержания учебной дисциплины осуществляется при двух учебных занятиях в неделю основного общего (5-7 классы) образования и при одном учебном занятии в неделю основного общего (8 классы) образования и направлена на выполнение базовой части комплексной программы по технологии. 
· Музыка
  Рабочая программа по предмету «Музыка» для 5-7 классов образовательных организаций составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом общего образования, примерными программами по музыке для основного общего образования.  В данной программе нашли отражение изменившиеся социокультурные условия деятельности современных образовательных организаций, потребности педагогов-музыкантов в обновлении содержания и новые технологии общего музыкального образования.
В большей степени программа ориентирована на реализацию компенсаторной функции искусства: восстановление эмоционального тонуса подростков, снятие нервно-психических перегрузок учащихся.
Содержание программы базируется на нравственно-эсте​тическом, интонационно-образном, жанрово-стилевом по​стижении школьниками основных пластов музыкального ис​кусства (фольклор, музыка религиозной традиции, золотой фонд классической музыки, сочинения современных компо​зиторов) в их взаимодействии с произведениями других ви​дов искусства. Искусство, как и культура в целом, предстает перед школь​никами как история развития человеческой памяти, величай​шее нравственное значение которой, по словам академика Д. С. Лихачева, «в преодолении времени». Отношение к па​мятникам любого из искусств (в том числе и музыкального искусства) — показатель культуры всего общества в целом и каждого человека в отдельности. Воспитание деятельной, творческой памяти — важнейшая задача музыкального образо​вания в основной школе. Сохранение культурной среды, твор​ческая жизнь в этой среде обеспечат привязанность к родным местам, социализацию личности учащихся.
Цель реализации программы – воспитание художественной культуры как части всей духовной культуры обучающихся на основе специфических методов эстетического познания (восприятие искусства, постижение мира через переживание, художественное обобщение, содержательный анализ произведений, моделирование художественно-творческого процесса), развитие творческих способностей школьника в процессе формирования его музыкальной культуры как неотъемлемой части всей его духовной культуры.
Содержание программы обеспечивает понимание школьниками значения искусства в жизни человека и общества, воздействие на его духовный мир, формирование ценностно-нравственных ориентаций, способствующих успешной позитивной и успешной социальной адаптации.
· Химия
Учебная дисциплина «Химия» изучается в гимназии с 8 по 11 классы. Содержание данной учебной дисциплины направлено на выполнение компонента государственного образовательного стандарта. Реализация содержания учебной дисциплины осуществляется при двух учебных занятиях в неделю основного общего  образования, при двух учебных занятиях в неделю среднего  общего образования  и направлена на выполнение базовой части комплексной программы по химии.
 

